
CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO 
BOTUCATUENSE” AO PASTOR ANDRÉ LIMA RIBEIRO.

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove 
horas e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça 
Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi 
realizada a sessão solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao 
Pastor André Lima Ribeiro. A servidora Maria Carolina da Silva Rocha Vieira 
conduziu o cerimonial e a sessão foi transmitida ao vivo pela internet e pela TV 
Câmara Botucatu (canal 31.3 da rede aberta e canal 2 da Claro NET TV). A 
mesa foi composta pelo Presidente da Câmara, Vereador Antonio Carlos Vaz 
de Almeida (Cula), pelo Vereador Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), 
autor da homenagem, pelo Excelentíssimo Prefeito, Mario Eduardo Pardini 
Affonseca e pelo homenageado da noite, Pastor André Lima Ribeiro. Tomou 
lugar no Plenário o ex-vereador e ex-presidente da Câmara Joel Divino dos 
Santos. Compareceram os vereadores Abelardo Wanderlino da Costa Neto 
(Abelardo), Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio 
Carlos Vaz de Almeida (Cula), Elias Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), José 
Pedroso Bitencourt (Pedroso), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), 
Rodrigo Rodrigues (Palhinha) e Silvio dos Santos (Silvio). Justificaram a 
ausência em razão de compromissos previamente assumidos os vereadores 
Erika Cristina Liao Tiago (Erika da Liga do Bem), Luiz Aurélio Pagani (Lelo 
Pagani) e Silvio dos Santos (Silvio). Na sequência, o Presidente fez a abertura 
oficial da solenidade e convidou a todos para entoarem o Hino Nacional 
Brasileiro e a Canção Oficial do Município, “Saudades de Botucatu”. Dando 
seguimento, a mestre de cerimônias informou as correspondências recebidas:  
do ex-vereador e ex-presidente da Câmara Ednei Lazaro da Costa Carreira e 
do Diretor do Instituto de Biociências de Botucatu (IBB/UNESP), Professor Dr. 
Luiz Fernando Rolim de Almeida. Em seguida, informou que a homenagem se 
originou do Decreto Legislativo nº 409, de 5 de setembro de 2023, de autoria 
do Vereador Sargento Laudo e apresentou uma breve biografia do 
homenageado. Em seguida, o Vereador Sargento Laudo, fez o seu discurso: 
“Senhor Presidente, Vereador Cula. Companheiros Vereadores, prezadas 
autoridades integrantes da mesa e já nominadas pelo protocolo, familiares e 
amigos do homenageado, Internautas e telespectadores, Senhoras e 
Senhores, ilustre homenageado e amigo, Pastor André, boa noite. É uma 
alegria muito grande usar a tribuna nesta noite para uma homenagem como 
esta. O título de cidadão botucatuense é a maior honraria que o poder 
Legislativo pode conceder a alguém. É o reconhecimento de uma história de 
vida e tem o sentido de acolhimento e pertencimento. E muito mais me alegra 
o nome do homenageado: o querido Pastor André. Um ser humano 
diferenciado que, com muito amor, dedicação e fé exerce a verdadeira missão 
pastoral para ajudar as pessoas.  Pastor André desde jovem já demonstrava 
imensa fé e exercia sua vocação na liderança de jovens e também como 
músico, tocando bateria. Sua juventude foi marcada por uma liderança 
carismática e estratégica junto aos jovens de sua regional. Seu carisma 
contagia a todos que com ele convivem. Aos 21 anos foi consagrado à 
diaconia da igreja, se dedicando com maior dedicação e fervor à coletividade.  
Aos 24 anos foi ordenado ao ministério da igreja como evangelista e assumiu a 
função de pastor da sua primeira igreja, em 14 de agosto de 2005, prestando 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

serviço eclesiástico. Em 2 de março de 2009 foi oficialmente ordenado Pastor 
no ministério em que serviu por 17 anos. Apaixonado pelo saber, graduou-se 
bacharel em Direito pela Universidade Nove de Julho e em Teologia pela 
Faculdade Betesda. Chegou em Botucatu em janeiro de 2018, aos 36 anos, 
com a missão de dar continuidade na obra que Deus o confiou - pregar o 
Evangelho de Jesus e guiá-los pelo caminho da salvação.  Aqui, continua seu 
trabalho pastoral sempre seguindo os ensinamentos de Deus e exercendo a 
fraternidade, promovendo ações transformadoras que beneficiaram 
significativamente a vida das pessoas. E isso pudemos comprovar no 
momento do enfrentamento da pandemia quando impedidos de cultuar no 
templo, o Pastor André, cheio de grandes ideias, se encheu de autoridade e 
saiu às ruas para ajudar a sociedade que estava passando um momento 
tenebroso. Ele levou a igreja às ruas, às portas de hospitais, fazia drives-thru 
de oração e obras sociais.  E neste período a igreja do Senhor cresceu de tal 
forma, passando a desenvolver muitas ações junto à comunidade local, desde 
assistência religiosa e aconselhamento pastoral, como educação religiosa, 
prestação de serviço religioso em hospitais, além de todo o trabalho de 
assistência social aos mais vulneráveis. Importante destacar, também, que 
movido por um grande desejo de levar a palavra de Deus aos mais 
necessitados, fundou o “Ministério Somos Um”. Seu amor e zelo pela palavra 
tem conduzido muitas vidas ao Senhor e famílias têm sido restauradas e 
fortalecidas com a graça de Deus. Em pouco tempo do “Ministério Somos Um”, 
alcançou e ajudou muitas famílias nas áreas espiritual, conjugal e material. 
Atualmente com a sua esposa e filhos fixaram residência em Botucatu, onde 
com certeza continuará contribuindo ainda mais com a nossa sociedade. 
Oportuno trazer para reflexão um versículo bíblico (Josué 1, 6-7). Deus 
escolheu Moisés, escolheu Josué e também te escolheu, Pastor. “Seja forte e 
corajoso, porque você conduzirá este povo para herdar a terra que prometi sob 
juramento aos seus antepassados. Somente seja forte e corajoso! Tenha o 
cuidado de obedecer a toda lei que o meu servo Moisés ordenou a você; não 
se desvie dela, nem para a direita nem para a esquerda, para que você seja 
bem-sucedido por onde quer que andar”. Ser pastor é doar-se aos demais, e o 
nosso homenageado tem sido assim, portanto, desejamos que o senhor 
continue assim, sempre de coração aberto e acessível ao próximo, com 
sabedoria e discernimento. Pela sua brilhante trajetória e por ser um homem 
de fé, de conduta virtuosa e espírito de humildade, receba nossos 
cumprimentos e nossa gratidão, querido pastor. Que Deus o abençoe sempre 
e infinitamente! Hoje nasce oficialmente mais um “cidadão botucatuense!” 
Obrigado.” Em ato contínuo, foi exibido um vídeo produzido especialmente 
para a homenagem. A seguir, a mestre de cerimônia solicitou ao 
homenageado que se posicionasse à frente da mesa principal para receber o 
Título de “Cidadão Botucatuense” das mãos do Vereador Sargento Laudo. Na 
ocasião o Presidente da Câmara entregou a ele um boton com o brasão do 
município. Após, fazendo uso da palavra, o homenageado fez um discurso 
emocionado com relatos da sua trajetória, seu amor e carinho pela cidade, 
destacando sua vida e sua chegada e permanência em Botucatu. Agradeceu a 
presença dos familiares e dos demais convidados, enaltecendo seu orgulho 
pela honraria recebida. Dando seguimento, o Excelentíssimo Prefeito Mario 
Eduardo Pardini Affonseca, também fez uso da palavra, relatando e 
agradecendo tudo que a homenageada fez e faz por Botucatu. Após, com a 
palavra, o Presidente, falou sobre a merecida homenagem prestada ao Pastor 
André Lima Ribeiro. Por fim, encerrou a presente sessão agradecendo a 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

presença de todos. Eu, Daniele Vieira de Menezes, Assistente Administrativo, 
lavrei a presente Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara 
Municipal de Botucatu, vereador Antônio Carlos Vaz de Almeida.

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 A
9D

8-
88

9F
-1

1J
F

-3
B

F
7 

   
   

 -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar



CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 10 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=A9D8889F11JF3BF7, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: A9D8-889F-11JF-3BF7
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